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OBLLO ONMUCAHUE

[MoxapoussecTuTen oNTUYHO-ANMEH M TonnuHeH , Tun FD3060 e npegHa3HaveH 3a oTkpuBaHe Ha
noxap B paHHWS CTaguil Ha HeroBoTO pasBWTME, KaTo pearvpa Ha MOBULIABaHe Ha
KOHL|eHTpaLusaTa Ha AWM W/unu TemnepaTyparta Ha oxpaHsiBaHaTa cpefa. [puHUMTBLT Ha paboTta
Ha OMTUYHaTa YacT Ha NOXapOoM3BECTUTENSA Ce OCHOBaBa Ha pa3sceiiBaHeTo Ha MHdpayepBeHn
JTbYM OT YacTULM AWM, NoNaZHanM B onTuyHaTa kamepa. MNpuHUMNBT Ha paboTa Ha TepMUYHaTa
YacT Ha MoXapou3BECTUTENS Ce OCHOBaBa Ha M3MEHEHWEe Ha OMWUYECKOTO CbMNPOTUBIEHWE Ha
TEPMUCTOPM MPU NPOMSsIHA Ha OKorHaTa Temnepatypa. NoxapoussecTutensT (dur.1 nos.2) ce
CbCTOM OT MeyaTHa mnaTtka, onTuyHa kamepa (cur.1 no3.6) N TepMo4yBCTBUTENEH erleMeHT
(cur.1 no3.7), MOHTUpaHK B nnactMacoB kopnyc (pur.1 no3.5). CekpeTHUAT BUHT (ONUMOHHO,
¢ur.1 no3.4) npenoTepatsiBa HeEpErnaMeHTUPaHOTO AEMOHTVPaHE Ha NOXapou3BECTUTENS OT
ocHoBarta (cur. 1 no3.1). ieata ceetoamoaa (dwr1. MNoa. 3) HAUUMpaT cbeTosiHWE “TpeBora” Ha
NoXapon3BeCTUTENS 1 MO3BONSBAT BUAVMOCT Ha brbil 360°.

TEXHUYECKU XAPAKTEPUCTUKU

3axpaHBalLo HanpexeHue, U, - (10-30)vDC

KoHcymupaH Tok B cbeTosiHue “IMokon” - 80pA/22,5VDC

KoHcymupaH Tok B cbeTosiHMe “TpeBora”(TunoBa CTOMHOCT)
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-c ocHosw Tvn 3000 1 Tvn 3000D - 20 mA/22,5V DC

-c ocHosw Tvn 3000R v Tvn 3000DR - 50 mA/22,5V DC
TemnepaTypeH knac Ha TepMuyHaTa Yact - A2 (cbrnacHo EN 54-5:2000)
YyBCTBUTENHOCT Ha AUM - cboTBeTcTBa Ha EN54-7
OxpaHsiBaHa nnowy - cbrnacHo EN 54-14
BuicounHa Ha MOHTaxa - cbrnacHo EN 54-14
W3xon B cbeTosiHME , TpeBora“ Ha krnematl - Tvn OK npe3 pesuctop 500 Q
CreneH Ha 3awwmTa - IP40
Pa6oTeH TeMnepaTypeH AnanasoH - oT MuHyc 10°C go 60°C
YCTONYMBOCT Ha OTHOCUTESHA Brara - (93+3)% npu Temneparypa 40°C

[abapuTHU pa3mepm ¢ OCHoBa:

Maca Ha noxapowu3BecTuTens ¢ ocHoBa
MOHTAX

Moxapowussectuten Tun FD3060 ce nanonssa ¢ ocHosw, Tunose 3000 (ctaHaapTHa), 3000D (¢
LWotku avon), 3000R (c peneeH naxog), 3000DR (c LWoTku anog v peauctop 500 Q).

Mpy MOHTaXa Ha NOXapou3BECTUTENS N OCHOBATa CrasBaiTe creHaTa nocneaoBaTeniHoCT:

1. 3akpeneTe ocHoBaTa KbM TaBaHa Ha OXpaHSIBAaHOTO MOMeELLeHWe NocpeacTBoM aAtbenu un
BUHTOBE 3a IbPBO. 2. M3BbpLIETE eNeKTPUHECKN MOHTaX CbITIAacHO our. 2 1 paboTHUSA NPOEKT Ha
KOHKpeTHUst 06ekT. 3. [ocTaBeTe NOXapon3BECTUTENS BbPXY OCHOBAaTa 1 Fo 3aBbpTeTe Mo Nocoka
Ha YacoBHWKOBaTa CTpernka A0 MonajaHe B HanpaensiBaluWTe KaHamu Ha ocHoata (¢wr.3,
no3.1). MpoabmmkeTe Aa BbPTUTE MOXaPOU3BECTUTENS MO YacOBHWKOBaTa CTperika Ao yrop.
PenepuTe Ha noxapoussecTuTens n ocHosata Tpsibsa Aa cbenagHar (¢ur.3, nos.2).

4. 3aknioyeTe NOXapou3BECTUTENS KbM OCHOBaTa Ype3 3aBuBaHe Ha CEKPETHUSI BUHT (dur1,
no3.4) cbC creuuanusvpaHa oTBepTKa Mo Mocoka Ha YacoBHMKOBAaTa CTperika o yrop 6e3
cTAraHe. OTKIIOYBAHETO CTaBa Ype3 OTBMBAaHE Ha CEKPETHUS! BUHT [0 OcBoGOXOaBaHe Ha
NoXapou3BECTUTENS OT OCHOBaTa.

TECTBAHE

MoxxapounsBecTUTENAT ce TeCTBa Cref MOHTaX, KaTo 4acT OT NoXapou3BecTuTenHaTa cuctema
Ha o6eKTa unw cnep 13BbpLUIBaHe Ha TEXHUYecko oberyBaHe, B criefHaTa nocnefoBaTenHocT:
1. MopaiTe 3axpaHBalLO HaMpPeXeHUe Ha MoXapoW3BECTUTENsi OT MOoXapou3BECTUTENHaTa
TIMHUSA, KbM KOSITO € MOHTMpaH. CTOMHOCTTa Ha 3axpaHBaLLOTO HaMpexeHue e onpeaeneHa B
pasgen “TexHn4eckv xapakTepuUCTUKU' Ha HaCTOSLLMS nacnopT. 3axpaHBaLLOTO HanpexeHue
MOXe [la nofazeTe OT NoKapoM3BeCTUTENHA LieHTpana unv AoMmbHNTENEeH TOKON3TOYHMK.
2./i34akailTe egHa MUHyTa cref YCTaHOBSBaHe Ha 3axpaHBaLlOTO HanpexeHue B
noxapovasectutenHata nuHusi. BbagencTeaiite BbpXy NMOXapou3BeCTUTENa C reHepaTop Ha
UM UNK C aepo30orieH NMUTATOP Ha AWM, 3a TeCTBaHe Ha ONTUYHAaTa YacT OT UMK C TONMNHEH
TecTep oT pa3sctosiHue 20 cM., 3a TECTBaHe Ha TepMuyHaTa Yact. 3a Bpeme He noseve ot 30 cek
cnep Bb3AenCTBUETO, NOXaAPOU3BECTUTENAT TPsiGBa Aa ce YCTaHOBW B CbCTOsHWE “Tpesora” n
CBETOAMOANTE Ha Kopryca Ha noxapounssecTutens (cur.1 no3.3) Tpsbsa fa cBeTHaT.

3. lMpekbCHeTe KpaTKOBPEMEHHO 3aXpaHBaLLOTO HaMpexeHue Ha MnoxapousBecTuTenHarta
nnHKs. MNoxaponssecTUTensaT TpsibBa Aa ce ycTaHOBU B CbCTosHWE “[ToKoiA” 1 cBeToanoanTe Ha
Koprnyca Ha noxapoussectutens (¢pur.1 no3.3) Tpsabsa Aa naracHar.

TEXHUYECKO OBCNYXBAHE

- @106 mm, h 56 mm
- 0,160kg

1. BbHWeH orneq 3a BMauMn MexaHu4Hu nospean - execegMmnu4HoO
2. MNposepka Ha paboTOCOGHOCTTa B peasnHy ycrosus - eXXeMeceyHo
3. MpounakTMyHO NOYMCTBAHE Ha 3aMbpCsBaHe OT npax - Ha 6 meceua
4. MNpodunakTuyHa NpoBepKa 1 NoYMCTBAHE Ha KOHTaKTHaTa cuctema - Ha 1 roanHa

,D,el;lHOCTMTe not 3ce N3BBLPLUBAT Crej AeMOHTMPaHe Ha onTU4HaTa Kamepa. C marnka yeTka ce
no4yucrtea J'IaGI/IpVIHTa M onTuyHaTa cuctema. 3a J'Ia6VIpVIHTa Ce gonycka mnanosnssaHe Ha mueLy
npenapart, u3nnaksaHe u nopcywasaHe. BHUMAHME: Mpu crno6siBaHe Ha onTuyHaTa
Kamepa, WudTa HanabupuHTa TpsGBa Aa nonajHe B OTBOPA Ha nperpaaara.
FAPAHLIMOHHU 3AO0BIMKEHUA

lapaHUMoHHMSAT cpok e 36 Meceua OT fartata Ha npopaxbata. Pupmarta-npou3soauTen
rapaHTupa HopmanHata paboTa Ha MoXapou3BeCTUTens Mpu YCrnoBue, 4Ye ca CrnaseHn
M3NCKBaHUATA 3a ekcnnoartaumsa OT HacToAwMsa nacnopt. wmpmaTa—npomssonMTen He Hocu
rapaHLUMOHHN 3aAbIMKEHNS 3@ HEU3NPaBHOCTTH, MPEAN3BUKaHU OT MEXaHUYHW Bb3AENCTBUS,
nanonseaHe Ha M3genueTo He No npeaHasHayYeHwe unu npu M3MeHeHus un MOLIMQ)IAKaUMM,
N3BbPLIEHN cnej Npon3BOACTBOTO. ®leMaTa—rIp0VI3BOFLMTeﬂ HOCK rapaHunoHHa OTroBOPHOCT
CaMmo 3a noBpeauTe B NOXXapou3BecTUTens, Nnpean3BuKaHn No BUHa Ha camata Q)Mpma.

IMpoussodumen: YHulTOC OO/, P. bunzapus, 5800 lNneseH, yn. CaH Cmegharo 47, http://www.unipos-bg.com

COMBINED HEAT-SMOKE DETECTOR
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INSTRUCTION MANUAL 02-3060-12-10

GENERAL DESCRIPTION
FD3060 optical smoke and rate of rise heat detector is designed to provide early warning of a fire
condition, reacting upon a fixed smoke concentration level or at a rate of rise in temperature or
upon fixed temperature level in the protected area. The principle function of the optical part is
based upon smoke particles entering the smoke chamber causing distraction of infrared rays
within the chamber. The principle of function of heat part is based on the ohmic resistance
alteration in the thermistor as a result of the ambient temperature change.
The fire detector (fig.1, position 2) consists of a circuit board, optical chamber (fig.1, position 6)
and a thermosensitive element (fig.1, position 7), mounted within the plastic body (fig.1, position
5). Aflat pivot point screw (optional, fig.1, position 4) is provided to prevent unauthorized removal
of the detector's head (fig.1, position 2). Two LEDs, (fig.1, position 3) illuminate to indicate Alarm
condition state of the fire detector and offer 360° visibility.
TECHNICAL DATA
Supply voltage U,
Average current consumption in Standby mode
Current consumption in Alarm condition

- with base type 3000 and 3000D

- with base type 3000R and 3000DR
Class (for the heat part)
Smoke sensitivity
Protected area
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- (10-30)V DC
- 80pA/22,5V DC

- 20 mA/22,5V DC

- 50 mA/22,5V DC

- A2 (in accordance with EN 54-5:2000)

- in accordance with EN 54-7

- in accordance with EN 54-14
Installation height - in accordance with EN 54-14

Output in alarm state at terminal 1 - OC type, through a 500 Q resistor
Degree of protection -1P 40

Operational temperature range - minus 10°C / plus 60°C

Relative humidity resistance - (93 +3)% at40°C

Dimensions (incl. base) - @106 mm, h 56 mm

Weight (incl. base) - 0,160kg

INSTALLATION

Optical smoke and rate of rise heat detector type FD 3060 operates with bases type 3000
(standard base), 3000D (base with Schottky diode), 3000R (base with relay output), 3000DR
(base with Schottky diode and a 500 Q resistor).

Toinstall the fire detector and its base follow the sequence:

1. Fix the base on the ceiling of the protected premises using appropriate fixings.

2. Complete the wiring as shown on fig. 2 and in accordance with the construction projects of the
site.

3. Replace the detector head on the base and rotate it in a clockwise direction to reach the base's
leading channels (fig.3, position 1). Continue rotating in a clockwise direction to complete location.
The bench marks of the head and the base should fully coincide (fig. 3, position2).

4. Lock the detector head to the base by screwing the flat pivot point screw clockwise (fig. 1,
position 4), using a special screwdriver, ensure not to over tighten. To unlock the detector head
unscrew the flat pivot point screw and release the fire detector head.

TESTING THE FIRE DETECTOR

Test the fire detector after installation, as a part of the site's fire alarm system or after maintenance,
in accordance with the requirements set in section Service schedule.

To test the fire detector follow the sequence:

1. Apply power to the fire detector from the fire alarm line. The range of the power is defined in
section Technical data. You may supply power from the fire control panel or from an additional
power supply unit.

2. Wait for 1 minute to settle the power in the fire alarm line. Exert influence on the fire detector by
smoke generator or by aerosol simulator of smoke to test the optical part; or use heat tester at
distance of 20 cm to test the heat part. Within 30 seconds the fire detector shall enter Alarm
condition and the LEDs (fig.1, position 3) will illuminate.

3. Interrupt the power supply form the fire alarm line for a moment. The fire detector shall enter
Standby mode and the LEDs (fig. 1, position 3) will be extinguished.

SERVICE SCHEDULE
The service of the fire detectors shall be completed with the following periodicity:

1. Inspection for visible physical damage -weekly

2. Satisfactory operation testin real conditions -monthly

3. Check and clean dust contamination -every 6 months
4. Check and clean base and head contacts and connections -Annually

To complete task 3 remove the chamber's upper part. Brush the optical system and the lenses.
The chamber's upper part can be detergent washed, rinsed and dried.
ATTENTION: When locating the optical chamber fix the upper part so that bench marks.

WARRANTY

The warrant period is 36 months from the date of purchase. The manufacturer guarantees the
normal operation of the unit providing that the requirements set herein have been observed. The
manufacturer does not bear warranty liabilities for damages caused through accidental
mechanical damage, misuse, adaptation or modification after production. The manufacturer
bears warranty liabilities for damages in the fire detector caused through manufacturer's fault only.

V3BELATENb MOXAPHbI KOMBMHUPOBAHHBI
[bIMOBbIN ONTUYECKU/ N TEPMUYECKNN 1993 CPD - G20
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OBLLEE ONMUCAHUE

V3BeLyaTtens noxapHbiit KOMBMHUPOBAHHbIN [bIMOBOI ONTUYECKUI U TepMuyeckuid, Tun FD3060,
npeAHasHayeH Anst OGHapyKeHUs noxapa Ha paHHeii cTaguu. [laTunk pearnpyeT Ha JOCTIDKEHUE
ornpeeneHHOro Nopora KOHLEHTPaLumn AbiMa W/Unm Ha NoBbILLEHNEe TeMMepaTypbl OKpyXatoLLen
cpefbl.

MpvHUMN paboTkl ONTUYECKOI YacTu Npubopa OCHOBaH Ha paccemBaHUM UHPaKpacHoOro nyya
Ha YacTuuax [blMa, nonajarollero B AbIMOBYIO kamepy. TepMmuyeckasi 4acTb pearvpyet Ha
M3MEeHEHNe TemnepaTypbl OKpYXalolen cpefbl, W3MEHsii OMUYECKOe COMPOTUBIEHWE Ha
TepmucTope.

M3Bewwatensb (cur.1 nos.2) coOCTONT M3 nevaTHOW nnatbl, AbIMOBOW kamepbl (ur.1 nos.6) u
TepmoanemeHTa (¢ur.1 no3.7), CMOHTUPOBaHHBIX B NracTMaccoBoM Kopryce (cur.1 nos.5).
CekpeTHbIit BUHT (onuus) (cur.1 no3.4) npegoTBpallaeT CHATUE AaTyuka ¢ ocHoBaHwWst (cur.1
nos.1). [iea ceetoanoaa (cur.1 no3.3) saropaiotcsi B pexume “TpeBora” 1 faloT BO3MOXHOCTb
onpeaenuTb cpaboTaBLLMiA n3BeLLaTenb ¢ No6oii Toukn o63opa.

TEXHUYECKU XAPAKTEPUCTUKU

Paboyee HanpsixeHve, U, - (10-30)vDC

MoTpebnsiembl TOk B cocTosiHue “IMokoi” - 80pA/22,5V DC

MoTpebnsiembl Tok B pexxume "Tpesora" (TUNOBbIE 3HAYEHWS):
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-c ocHoBaHuem 3000 1 3000D - 20 mA/22,5V DC

-C ocHoaHnem 3000R 1 3000DR - 50 mA/22,5V DC
YyBCTBUTENLHOCTL TEPMUYECKON HacTn - A2 (cornacHo EN 54-5:2000)
YyBCTBMTENLHOCTb Ha AbIM - cornacHo EN 54-7
OxpaHsiemas nnoLianb - cornacHo EN 54-14
BeicoTa yctaHoBKM - cornacHo EN 54-14
Bbixoabl B cocTosiHWe "TpeBora" Ha knemme 1 - T1n OK (wyHT. peauctop 500 Q)
CTeneHb Ha 3aLunThl - IP40
[lnana3soH pabounx Temneparyp - or-10°C po +60°C
YcTonumsas paboTa npum OTH. BNaXHOCTU 10 - (93+3)% npv Temnepatypa 40°C

[aGapuTHble pa3mepbl C OCHOBaHUEM:
Macca nsseLuarens c ocHoBaHUEM

MOHTAX

[ins n3sewarens 3060 ucnonbaytTtcs ocHoBaHus (6a3bl) Tvn 3000 (ctanaaptHast), 3000D (c
navogom LWotku), 3000R (¢ peneiiHoii passsiakoit), 3000DR (c anonom LWotku n peanctopom 500
Owm).

Mpyv MoHTaxe n3BeLLaTens cobniogaiiTe cneayoLLyto NocneaoBaTenbLHOCTb:

1. Bakpenute 6a3y Ha NOTOSNKe OXPaHSEMOro MOMELLIEHS P MOMOLLIM CAMOPE30B.

2.Mocne ycTaHOBKM OCHOBaHWIA, NPOU3BOAVTE ANEKTPUYECKUIA MOHTaX, COTMAcHO cxeme cur. 2 1
paboyero npoekTa KOHKPETHOTO O6bekTa.

3. YctaHoBUTE M3BellaTeNlb Ha OCHOBaHUM, MOBOpa4vBasi €ro Mo YacoBOW CTperike [0
COBMeLLEHVS pucky Ha usBeLLatene v 6ase (cwur. 3no3.2).

4. 3admKeupyiTe AaT4uK NOCPEACTBOM CEKPETHOTO BUHTA (¢hur.1 nos.4). BUHT 3akpyymBanTte no
YacoBoii cTpernke Ao ynopa 6e3 ctsirneanust. Mpexae Yem CHSATb U3BellaTerb, He 3abbiBaiite
BbIKPYTUTb CEKPETHbIN BUHT [0 pasbeMHEHUs JaTumka v 6asbl.

TECTUPOBAHUE

TecTupoBaHue fAaTyMka MPOM3BOAUTCS MOCNE MOHTaxa MOXapoW3BeLLaTeNbHON CUCTEMbI
oGbekTa, MMM Npu MNPOBEAEHUU TexXHUYeckoro oBGCnyXMBaHUS B creayolen
nocrneaoBaTenbHoCTH:

1. MopaiiTe nuTalollee HanpsbkeHWe Ha M3BellaTerb OT MVHWUM, K KOTOPOW OH MOAKMIOYEH.
YpoBeHb HamnpshkeHWsi onpeaeneH B pasgene «TeXHWYecKMe XapakTepuCTUKM» HacTosILLero
nacropta. HanpsbkeHne nUTaHusi MOXHO MofaTh OT LeHTpanu WK AOMofHUTeNbHOro Groka
nUTaHWs.

2. Yepes ofHy MWHYTY MOCE Mofaun HarnpsbkeHWsi BO3AENCTBYNTe Ha Npubop reHepaTtopom
[bIMa U @dpo305ibHbIM UMUTATOPOM [J15 TECTUPOBAHWS Ha AbIM UMW FOPSYMM BO3YXOM Anst
TECTUPOBaHUA TepMuyeckon Yactu. He Gonee yem uyepes 30 cekyHa, v3BellaTenb AOMKEH
nepenTy B COCTOsIHWE “TpeBora” 1 CBETOAMObI HA KOPyce AOMKHbI 3axeybest (puc.1nos.3).

3. KpaTkoBpeMeHHO npekpaTuTe noaadvy HanpshkeHus Ha NUHMI0. [laTymk nepenaer B COCTosHUe
“INokoit” 1 CBETOAMOAbI MOTacHyT.

TEXHWYECKOE OECNYXXUBAHUE

- @106 mm, h56 mm
- 0,160kg

1. BHeLwWHwWit ocMoTp - exeHeaenbHo
2. MNposepka paboTocnocobHOCTN B pearnbHbIX YCNoBUsX - eXXeMeCs4HO
3. MNpodunakTuka v o4McTKa oT Nbinn - pa3 B nonroga
4. MpodunakTika 1 O4NCTKa KOHTAKTHO rpynnbl - pas B rog

Mpu BbINONHEHUM paboT n.3 cneayeT AeMOHTUPOBATL ONTUYECKYD Kamepy,HeGOMbLUIOW KUCTbIO
O4YMCTUTb NaBUpPMHT UM onTuyeckyio cuctemy. [pu uncTke nabupuHTa Aonyckaetcs
MCMOIb30BaHNE MOIOLLIX CPEACTB,C NOCIEAYIOLLIMM OMONackuBaHWeM 1 CyLLKOW.
BHUMAHME:Mpu cbGopke onTU4ecKoW Kamepbl WTU(TLI NabUpUHTa AOMKHbI ObITh
BCTaBneHbI B rHe3aa Ao ynopa.

FAPAHTUMHbIE OBA3ATENBCTBA

dupma Npon3BOANTENb rapaHTUPYeT HopMarbHyto paBoTy usseLLaTenei B TedeHe 36 MecsiLieB
C pAatbl NpoAaku, npu ycrioBuu cobriofeHnst TpeGoBaHW HacTosiwero nacnopta. dupma
NPON3BOAUTENb HE HECET rapaHTUiHYK OTBETCTBEHHOCTb 3a HEUCTPABHOCTU, BbI3BAHHbIE
MEeXaHU4eCK1MI BO3AENCTBUSIMU, ECIIN U3[ENne NCTONL30BAOCk HE N0 Ha3HAYeHIo, a Takxke,
ecnu B nsaenue 6binv BHECEHbI U3MEHEHWS 1 A0PaBOTKY.

MpounssoanTenb HeceT OTBETCTBEHHOCTL 3@ JOMNYLUEHHbIE NPU NPOU3BOACTBE AedEKTbI CAMOro
U3MENMs, KOTOPbIE 0BHAPYXMNNCH BO BPEMSI SKCMNyaTaLmm.

Manufacturer: UniPOS Ltd., 47 San Stefano Street, Pleven 5800, Bulgaria, http://www.unipos-bg.com

lNpoussodumens OO/ YHullOC, P.Bonzapus, 5800 lMneseHr,yn.CaH CmeghaHo 47, http://www.unipos-bg.com



KOMBINE DUMAN VE SICAKLIK
ARTIS HIZI DEDEKTORU
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GENEL TARIF

FD3060 Optik ve Sicaklik Artis Hizi dedektéri, yangin koruma bélgesindeki herhangi bir yangin
aninda duman yogunlugunun sabit bir dederin Gzerine ¢ikmasi veya ani sicaklik artiginin olmasi
durumunda erken uyari vermek icin dizayn edilmislerdir. Optik kismin calisma prensibi, duman
partikillerinin optik sensér odacidina girerek sensor odacidi igindeki kizilétesi 1sinlari kesmesi
prensibine dayanir. Isi artis kisminin galisma prensibi ise gevre sicakliginin sonucu olarak
termistordeki omik rezistansin degisimi prensibine dayanir. Duman dedektorii (fig. 1, pozisyon 2),
plastik gévdeye (fig. 1, pozisyon 5) monte edilmis duman algilama hicresi, bir devre karti (fig. 1,
pozisyon 6) ve Islya duyarl elementden olusur (fig. 1, pozisyon 7). Dedektor basligini yetkisiz
elemanlarin sdkmemesi icin, diiz eksenli bir vida koyulmustur. (fig. 1, pozisyon 1). Iki LED, yangin
aninda yangin dedektoriinlin algilama yapip yapmadigini 360°'lik agiyla yanarak gosterir (fig. 1,
pozisyon 3).

TEKNIKBILGI
Besleme Gerilimi U, -(10-30)vVDC
Ortalama Suikunet Akimi - 80pA/22,5VDC
Alarm akimi

-3000and 3000D tip soketile - 20mA/22,5VDC

-3000R and 3000DR tip soketile - 50mA/22,5V DC
Sinif (1s1bélimuigin) - A2 (EN54-5:2000'e gére uyumlu)
Duman Hassasiyeti - EN54-7'ye gére uyumlu
KorumaAlani - EN54-14"ye gbre uyumlu
Montaj yiksekligi - EN54-14'ye gére uyumlu
Alarm durumundaki ¢ikis, terminal 1 - OCtip, 500 Q direng arasinda
Koruma Sinifi - 1P40
Calisma Sicaklik Alani - eksi10°C/art160°C
Nem dayaniklihgi - (93£3)%at40°C
Olgiiler (soket dahil) - @106 mm, h56 mm
Agirlik ( soket dahil) - 0,160kg
MONTAJ

FD3060 Optik ve Sicaklik Artis Hizi dedektdrii 3000 (serisi standart soket), 3000D (serisi sok
diyot), 3000R (role ¢ikisli soket), 3000DR (sok diyotlu soket ve 500 ohm direng) ile caligir.

Yangin dedektdrii ve soketinin montaji sirasinda asagidaki siralama takip edilir;

1. Korunacak binanin tavanina dedektor soketini uygun bir sekilde monte ediniz.

2.Ingaat alaninin projesine uygun olarak ve fig. 2'de gosterildigi gibi soket baglantilarini yapiniz.
3. Dedektor bashgini sokete takiniz ve saat yoniinde cevirerek dedektor soketinde bulunan
kanallara girecek sekilde ceviriniz (fig. 3, pozisyon 2). Saat yoniinde tamamen dedektoér yerlesene
kadar geviriniz. Dedektér bashigindaki ve soketteki seviye isareti tam olarak ayni hizaya gelmelidir.
(fig. 3, pozisyon 2).

4. Dedektor bagligini sokete diiz eksenli vida ile kilitleyiniz (fig. 1, pozisyon 4), Ozel bir tornavida
kullanarak vidanin gok fazla sikiimamasini saglayiniz. Dedektor basligini ayirmak igin diiz eksenli
vidayi tornavidaile gevsetiniz ve dedektor bashgini ayiriniz.

YANGIN DEDEKTORUNUN TEST EDILMESI

Dedektériin test edilmesi, Yangin ihbar Sisteminin bir pargasi olarak montajdan sonra yapilir ve
bu talimatin "Teknik Hizmet Bollimi" 'niin sartlarina uygun olarak gergeklestirilir.

Testaparati kullanarak dedektorii test etmek igin agagidaki siralamayi takip ediniz.

1. Yangin alarm hattindan dedektére enerji veriniz. Bu enerjinin degeri teknik bilgiler bélimiinde
belirtilmistir. Yangin Kontrol Panelinden veyailave gii¢ kaynagindan enerji verebilirsiniz.

2. Yangin hattindaki enerjinin iyice dagiimasi igin 1 dk.kadar bekleyiniz ve sonra dedektoriin isi
boliminin 20 sn. uzakhginda isi test unitesini kullanarak deneyiniz ve ya optik bélimi igin
dedektor test spreyi ile deneyiniz . 30 sn. icerisinde yangin dedektérii yangin alarm durumuna
gececek ve LED'leri yanmaya baslayacaktir.(fig.1,pozisyon3)

3. Kisa bir sure igin yangin alarm hattindan gii¢ kaynagini kesiniz. Dedektér normal konumuna
donecek ve LED'ler (fig. 1, pozisyon 3) sonecektir.

SERVIS VE BAKIM PROGRAMI

Yangin dedektoriiniin servis programi periyodik olarak asagidaki gibi yapilacaktir.
1. Gortinen mekanik arizalar igin kontrol - haftalik

2. Gergek sartlarda galisma test kontrolu -ayhk

3. Toz kirliligini kontrol etme ve temizleme -her6ayda

4. Dedektor bashgi ve soketinin kontaklari ve bagdlantilarinin temizligi - Yillik

3. maddedeki islemler dedektor hiicresinin kaldiriimasiyla yapilir. Optik sensoér hiicresini ve
lenslerini firgalayin. Hiicrenin st kismi deterjanla yikanabilir, suyla temizlenebilir ve kurulanabilir.
DIKKAT: Optik hiicre yerlestirilecegi zaman seviye isaretine dikkat ediniz.

GARANTI

Garanti, satis tarihinden itibaren 36 aydir. Uretici mekanik zararlardan, kullanim hatalarindan
veya sisteme miidahale edilmesinden dolay! dogabilecek hatalardan dolayi sorumluluk kabul
etmez. Uretici sadece imalat hatalarina karsi sorumludur ve bu yiizden riinlerdeki zararlari
karsilayacagini garanti eder.

DETECTOR COMBINADO OPTICO DE HUMOS
Y DE NIVEL DE AUMENTACION DE TEMPERATURA 1555 - CPD - G264

UniPOS miro FD 3060 c €

INSTRUCCION 02-3060-12-10 1203 onozl

DESCRIPCION GENERAL

El detector de combinado 6ptico de humos y de nivel de aumenacion de temperatura, tipo FD 3060
esta disefiado para proporcionar la deteccion temprana de incendios en la etapa de su desarollo,
reaccionando a un nivel fijado de humo o al aumenacion de la temperatura o a un nivel fijado de la
temperature en la area protejida. El principio de funcionamiento de la parte dptica se basa en la
deteccion de pequenas particulas de humo que entran en la camara causando una distorsion de los
rayos infrarrojos en la camara. El principio de funcionamiento de la parte de la temperature se basa en
deteccion de cambio de la temperature del ambiente que resulta a cambio en la resistencia del
termistor del detector. El detector (fig.1 pos.2) consta de una placa de circuito, una camara dptica (fig.1,
pos. 6) y elemento termosensible (fig.1 pos.7), montados en cuerpo de plastico (fig.1, pos.5). El tornillo
(opcion fig.1, pos.4) previene un desmontaje no reglamentario del detector de la base (fig.1, pos.1).
Los dos LEDs (fig.1, pos.3) indican un estado de incendio del detector y permiten visibilidad 360°.

DATOS TECNICOS

Alimentacion (U) - (10-30)VDC
Corriente media en estado de alarma - 80pA/22,5VDC
Corriente media en estado de reposo

- de tipo general 3000 y tipo 3000D - 20mA/22,5V DC

- de tipo general 3000R y tipo 3000DR - 50mA/22,5V DC
Clase - A2 (de acuerdo a EN54-5:2000)
Sensibilidad - segun EN 54-7
Area de proteccion - segun EN 54-14
Altura del montaje - segun EN 54-14
Salida de estado de alarma de borne 1 - tipo OC porresistor 500 Q
Nivel de proteccién - 1P40
Limites de temperatura de trabajo - de-10°C hasta60°C
Resistencia ala humedad relativa - (93+3)% a40°C
Dimensiones con base - @106 mm, h56 mm
Peso del detector dptico de humos con base tipo 3000 - 0,160kg
MONTAJE

El detector de combinado 6ptico de humos y de nivel de aumenacion de temperatura, tipo FD 3060 se
usa con bases, tipos 3000 (estandar), 3000D (con diodo Shotki), 3000R con salida de relé,
3000DR(con diodo Shotki y resisitor 500 Q). Al hacer el montaje del detector de combinado 6ptico de
humos y de nivel de aumenacion de temperatura y de la base se debe observar la consecuencia que se
da a continuacién:

1. Fijarlabase al techo del recinto que se vigila, mediante los tornillos de montaje.

2. Efectuar montaje eléctrico segun fig.2 y tomando en cuenta la construccion del sitio de instalacion.

3. Colocar el detector sobre la base, girando en sentido a las agujas del reloj hasta coincidir dentro de
los canales conductores de la base (fig.3, pos.1). Seguir girando al detector en sentido del reloj hasta el
tope. Las marcas del detector y la base deben coincidir (fig.3, pos.2).

4. Cerrar el detector de combinado dptico de humos y de nivel de aumenacion de temperatura con la
base al tornillar el tornillo (fig.1, pos.4) con un destornillador especial en sentido a las agujas del reloj
hasta el tope sin apretar mucho. Para abrir destornille el tornillo hasta aflojar el detector de la base.

TESTS

Al detector de combinado éptico de humos y de nivel de aumenacion de temperatura se le hace un test
después del montaje como una parte del sistema de fuego en la obra o después de realizar
manutencién técnica segln los requisitos del capitulo “manutencién técnica” de la presente
instruccion. Al hacer el test se debe observar la consecuencia que se da a continuacion:

1. Dar alimentacion al detector de combinado 6ptico de humos y de nivel de aumenacion de
temperatura por la linea de detectores a la cual estd montado. El valor de la alimentacion esta
determinada en el capitulo (datos técnicos) de la presente instruccién. La alimentacion se puede dar
de la central de deteccion de fuego o una fuente de corriente adicional.

2. Esperar un minuto después de constatar la alimentacion en la linea del detector. Accionar al detector
con generador de humo u otro equipo con imitador de humo con aerosols al hacer el test de la parte
optica. Accionar al detector con un generador de calor a una distansia de 20 cm. al hacer el test de la
parte termica. En un tiempo no mas de 30 seg. después de reaccionar, el detector se debe fijar en
estado de incendio y los diodos dpticos del cuerpo del detector (fig.1, pos.3) se deben encender.

3. Para la alimentacion desde el sistema del fuego para un momento. El detector entrara en modo de
operacion normaly los LEDs (fig 1, posicion 3) se apagaran.

MANTENIMIENTO TECNICO

La mantenimineto técnico del detector de combinado 6ptico de humos y de nivel de aumenacion de

temperatura se debe efectuar teniéndose en cuenta la periodicidad siguiente:

1. Inspeccidn visual de visibles dafios mecanicos -semanal
2.Inspeccion de la capacidad de trabajo en condiciones reales -mensual
3. Limpieza profilactica de polvo -6meses
4. Inspeccion profilactica y limpieza del sistema de contactos -1afio

Para completer punto 3 se debe desmontar la camara dptica de la base y del detector. Con un pequefio
cepillo cepille el laberinto alrededor del sistema 6ptico. Para la camara se admite usar productos de
limpieza, enjuague y secado.

ATENCION:Al colocar la camara optica pongala haste que entre en el agujero del tabique.

OBLIGACIONES DE GARANTIA

El periodo de garantia es de 36 meses (treinta y seis) a partir de la fecha de la venta. La
empresaproductora garantiza el funcionamiento normal del detector a condicién de que se han
observado las exigencias de explotacion de la presente instruccién. La empresaproductora no asume
obligaciones de garantia para defectos provocados por dafios mecanicos, el uso del producto no
segun su destinacion o si hay cambios o modificaciones, efectuados después de la produccion. La
empresa-productora se responsabiliza solamente para las averias en el detector de combinado dptico
de humos y de nivel de aumenacion de temperatura, provocadas por culpa de ella misma.
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